



佟桂莉在临浦开展“走亲连心三服务”活动时强调 提高站位谋定后动真抓实干 建设产城融合的现代化一流小城市

■记者 施丹丹

本报讯 1月27日，市委副书记、区委书记佟桂莉到临浦镇开展“走亲连心三服务”活动。她强调，要认真贯彻落实区委十五届十二次全会精神，坚持高站位谋划、高质量发展、高效能治理、高水平建设，以新的更大作为开创经济社会发展新局面，建设产城融合的现代化一流小城市。

区委常委、临浦镇党委书记陈龙宁参加。佟桂莉实地调研了浙江云起食品有限公司、杭州之江磁业有限公司，进车间、听汇报，深入了解企业生产经营状况，鼓励企业加大创新力度，不断提升核心竞争力，实现更加稳健发展。临一村土地综合整治工作初见成效，佟桂莉查看了整治现场，要求继续做深做细土地整治文章，充分发挥“稻香”特色，积极整合盘活资源，把发展新闻空间变成发展新动能。临浦体育馆作为亚运体育赛事场馆正在提升改造，佟桂莉查看了工程进度，要求紧盯时间节点加快项目推进，抓实抓细安全生产，真正打造精品工程、安全工程。

在随后举行的座谈会上，佟桂莉听取了临浦镇关于区委十五届十二次全会精神贯彻落实情况、今年以及“十四五”期间工作思路的汇报。她指出，2020年临浦镇在区委政府的坚强有力领导下，在全体干部群众的共同努力下，有效应对疫情冲击，坚持“两手抓、两战赢”，真抓实干、开拓进取、克难攻坚，交出了疫情防控、经济质效、“两美”建设、民生福祉、改革红利、从严治党六张满意报表，经济社会发展取得了新进步，党的建设取得了新成效，值得肯定。但同时，临浦也要充分认识到当前存在的问题、短板和不足，清醒看到临浦的全区重镇地位、南部中心功能在弱化，经济发展缺乏新动能，工作特色亮点不够多。慢进也是退，临浦必须切实增强发展危机感、紧迫感、责任感，牢牢抢抓新一轮发展机遇，扬优势、补短板、寻突破，认真回答好“怎么干、干什么”问题，努力开创发展新局面。

佟桂莉强调，临浦镇要高站位谋划。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上开展解放思想大讨论，紧紧围绕中央、省市区各项决策部署，谋深谋透临浦发展的新定位新目标新举措，坚持系统谋划、有步骤推进、久久为功，力争年年有变化、三年大变样、五年大发展。要高质量发展。聚焦经济建设，发挥优势求突破，找准差距补短板，积极培育新动能、激发新活力；聚焦文化建设，深入挖掘千年古镇深厚底蕴，打造更多文化精品；聚焦美丽乡村建设，打造样板、扩大覆盖面，在乡村全面振兴上当好排头兵。要高效能治理。创新治理理念，强化数字赋能，总结探索更多善治的“临浦经验”。要高水平建设。加强基层党组织建设，做好村社组织换届工作“后半篇文章”，建立完善换届后村级组织运行体系；加强干部队伍建设，以大学习、大讨论促大提升，不断增强凝聚力、战斗力、创造力。

位新目标新举措，坚持系统谋划、有步骤推进、久久为功，力争年年有变化、三年大变样、五年大发展。要高质量发展。聚焦经济建设，发挥优势求突破，找准差距补短板，积极培育新动能、激发新活力；聚焦文化建设，深入挖掘千年古镇深厚底蕴，打造更多文化精品；聚焦美丽乡村建设，打造样板、扩大覆盖面，在乡村全面振兴上当好排头兵。要高效能治理。创新治理理念，强化数字赋能，总结探索更多善治的“临浦经验”。要高水平建设。加强基层党组织建设，做好村社组织换届工作“后半篇文章”，建立完善换届后村级组织运行体系；加强干部队伍建设，以大学习、大讨论促大提升，不断增强凝聚力、战斗力、创造力。

佟桂莉强调，临浦镇要高站位谋划。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上开展解放思想大讨论，紧紧围绕中央、省市区各项决策部署，谋深谋透临浦发展的新定位新目标新举措，坚持系统谋划、有步骤推进、久久为功，力争年年有变化、三年大变样、五年大发展。要高质量发展。聚焦经济建设，发挥优势求突破，找准差距补短板，积极培育新动能、激发新活力；聚焦文化建设，深入挖掘千年古镇深厚底蕴，打造更多文化精品；聚焦美丽乡村建设，打造样板、扩大覆盖面，在乡村全面振兴上当好排头兵。要高效能治理。创新治理理念，强化数字赋能，总结探索更多善治的“临浦经验”。要高水平建设。加强基层党组织建设，做好村社组织换届工作“后半篇文章”，建立完善换届后村级组织运行体系；加强干部队伍建设，以大学习、大讨论促大提升，不断增强凝聚力、战斗力、创造力。

临浦镇开展解放思想“大学习、大讨论、大提升”活动动员会

■实习生 孔赵媛 记者 沈艳露

本报讯 1月28日上午，临浦镇召开解放思想“大学习、大讨论、大提升”活动动员会，认真学习市委副书记、区委书记佟桂莉在临浦镇“走亲连心三服务”活动座谈会上的讲话精神，深刻领会“高站位谋划、高质量发展、高效能治理、高水平建设”要求。

会议指出，临浦镇的发展得到了区委区政府的高度重视，我们倍受鼓舞。同时，临浦在拥有良好产业基础、深厚历史底蕴、百姓殷切期待的前提下，目前存在一些问题，我们倍感压力。为了让临浦更好地发展，各级各部门都给予了大力支持，有了更好的规划，我们倍增信心。会议要求，全体党员干部要以更实的作风大抓落实。在思想上，要引导广大党员干部创

新思想，如何看清优势，破除自身短板，以更强的责任心，更加积极主动的心态投入到工作中。在行动上，要更加巧干，更加创新，如何抢抓发展机遇，奋起直追，奋勇向前，挖掘临浦的亮点，谱写临浦产城融合的发展新篇章。要谋得深、谋得远，谋求临浦“一年一个样、三年大变样、五年大发展”的发展新蓝图。要主动思考，开动脑筋，提振干劲，进一步增强发

展临浦的责任感和紧迫感，为临浦新征程贡献自己的力量。

下一步，临浦镇将重点围绕如何打造全省产业转型升级最佳实践城镇、全省品质生活最佳实践城镇、全省基层治理现代化最佳实践城镇，以及如何巩固杭州南部重要门户、萧山南部综合中心地位这一主题，迅速掀起新一轮思想大解放热潮。

中共临浦镇第十七届代表大会第六次会议隆重召开



■记者 沈艳露 摄 沈雷 裴官尧

本报讯 1月8日，中共临浦镇第十七届代表大会第六次会议隆重召开。本次大会的任务是：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大、十九届五中全会精神和省市区委全会精神，回顾总结2020年工作，研究部署2021年工作任务，动员全镇上下，统一思想、凝心聚力、苦干实干，奋力建设产城融合的现代化一流小城市。

大会认真听取和审议了镇党委书记陈龙宁代表中共临浦镇委员会所作的工作报告，书面审议《中共临浦镇纪律检查委员会工作报告》《临浦镇党委落实党风廉政建设主体责任和镇党委书记履行“第一责任人”职责情况报告》。

大会充分肯定了2020年镇党委的工作。大会认为，过去的一年，镇党委团结带领全镇党员干部和广大群众，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚定不移推动党中央和省市委的各项决策部署落地生根，以党的建设总揽全局，妥善应对各种风险挑战，交出了疫情防控、经济发展、“两美”建设、民生事业、社会治理，从严治党满意答卷，圆满完成了各项任务目标，小城市建设连续两年晋升全省小城市优秀序列。

大会指出，2021年，是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开局之年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年。实现报告确定的目标任务，必须坚持党要管党，全面从严治党，不断增强各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，为临浦建设产城融合的现代化一流小城市提供坚强有力的组织保障。

提供坚强有力的组织保障。

大会指出，当前的临浦，拥有三大优势，即：区位优势明显，临浦历来是萧山南部中心，是南片群众心目中的行政服务中心、居住中心、商贸中心、教育中心、医疗中心、休闲娱乐中心，承载着萧山南片人的荣耀与寄托。在杭州六大组团中心镇中，与市区两级政务中心、交通枢纽的地理距离相对较近，具有天然的比较区位优势；临浦历史文化底蕴深厚，曾以米市名震江南，曾因繁华被誉为民国“小上海”，孕育了西施文化、码头文化、商贸文化、东藩文化，留存了西施古迹、梅里古栉、民俗节庆等历史文化资源，是名副其实的“千年古镇”；临浦产业基础扎实，拥有6000余亩的规划工业用地，拥有从农业、工业到服务业的全产业门类，拥有注册市场主体8978家、工业企业893家、服务业企业1863家，在萧山南部拥有最大的产业空间、最全的产业门类、最多的市场主体。

当前的临浦，正面临着经济和人口被赶超的两大危机，同时也迎来四大机遇，我们要抢抓国家新型城镇化战略机遇、亚运会筹办历史机遇、先进制造业和数字经济发展机遇、全域土地综合整治和新一轮国土空间规划编制重要机遇。

大会号召，全镇各级党组织和广大党员，要忠实践行“八八战略”，全面贯彻落实中央和省、市、区委决策部署，以亚运筹办为总牵引，紧紧围绕“建设产城融合的现代化一流小城市”发展总目标，持续推进产业强镇、环境立镇、文化兴镇三大战略，全力打造全省产业转型升级最佳实践城镇、品质生活最佳实践城镇、基层治理现代化最佳实践城镇，巩固杭州南部重要门户和萧山南部综合中心地位，力争在全区打造“重要窗口”示范样板中再立新功，在全省小城市建设中走在前列。

2020 临浦实干至上，收获满满！

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情考验，镇党委在中央和省市区委的坚强领导下，团结带领全镇广大党员干部群众，攻坚克难、奋发有为、勇争先进，临浦经济社会各项事业实现全面发展。

- 成功创建国家全域土地综合整治试点镇
- 小城市培育试点考核连续两年获得省级优秀
- 成功创建省级美丽城镇样板镇和美乡村示范镇
- 列入浙江省第二批“千年古镇”地方文化遺產名录
- 高质量圆满完成村社组织换届选举

一个发展总目标
建设产城融合的现代化一流小城市

四个具体目标

- 1 打造全省产业转型升级最佳实践城镇
- 2 打造全省品质生活最佳实践城镇
- 3 打造全省基层治理现代化最佳实践城镇
- 4 打造全省产业转型升级最佳实践城镇

坚持三大战略

产业强镇、环境立镇、文化兴镇

优化空间格局

- “东整” 建设产城融合引领区
- “南拓” 建设未来乡村创新区
- “西接” 建设有机更新实验区
- “北融” 建设科创战略储备区
- “中优” 建设品质城市示范区

制图：张利明

掀起项目建设新高潮

1月8日，临浦镇重大项目集中开工仪式在徐陆科技工业机器人研发生产项目开工现场举行。

以此次仪式为项目“动员令”，新的一年，临浦镇将坚持“项目为王”，继续深入谋划推进一批重点项目，以项目促发展，以项目优民生，全镇上下将以此次开工为契机，加压奋进，大干快上，掀起项目建设新高潮。

摄/沈雷 文/沈艳露

